

риградъ, извѣстенъ публицистъ и способенъ държавникъ. Билъ е повиканъ отъ Сливенъ за министъръ въ Княжеството. Слѣдъ него идва прѣзъ 1880 г. *Д-ръ Стамболски* и подъ редъ слѣдъ това: *Начо Ничовъ* (родомъ отъ Нова Загора, до тогава околийски началникъ, бившъ капу-кехая на българската екзархия въ Цариградъ); заваренъ отъ съединението е билъ *Димитъръ х. Ивановъ* (родомъ отъ Ямболъ, а съ коренъ отъ Сливенъ; участникъ въ революционнитѣ движения прѣзъ 1876 г., възпитаникъ на Robert College и прѣводачъ на Викторъ Хюговитѣ *Клетници* и *Парижка Св. Богородица*; бивши директоръ на една отъ Софийскитѣ гимназии).

Сливенското губернаторство прѣзъ окупацията се е помѣщавало въ кжщата на *Али ефенди*, сѣверно отъ банята „Аба-Пазаръ“, а префектурата въ днешното общинско управление.

*Д-ръ Стамболски* е заварилъ Сливенъ при едни доволно трудни обстоятелства. Лично той е ималъ неприятности съ разни „червени пояси“, които, ако и безграмотни, като се позовавали на миналото си като поборници, искали сж служби несъвмѣстими съ образователния си багажъ. Тѣ даже го заплашвали, че ще го убиятъ, а при това и въпроса съ завърналитѣ се турци въ Сливенъ е прѣдизвикалъ намѣсата на румелийския главенъ управителъ, на турското правителство и на чуждитѣ прѣдставители.

Въ Сливенъ, завърналитѣ се бѣдни турци, слѣдъ утихането на духоветѣ, сж останали почти безъ покриви. Такива, правителството, особено прѣзъ врѣмето когато е билъ префектъ *Д-ръ Стамболски*, е подържало доста щедро. Но вънъ отъ това, мнозина турци при завръщането си въ града сж пострадали, и то безъ вина отъ тѣхна страна.

Чуло се, че въ Сливенъ българитѣ притѣснявали турцитѣ и даже, отъ страна на чуждитѣ прѣдставители въ Цариградъ, билъ изпратенъ английски комисаръ, полк. Уилсонъ който да провѣри на мѣстото тия копрометирующи румелийската администрация слухове. *Д-ръ Стамболски* е съумѣлъ да умаловажи значението на станалото и, слѣдъ като взелъ нужнитѣ мѣрки за прѣдотвратяване на произволитѣ, убѣдилъ Wilson, че пострадалитѣ сж сравнително малцина и то осждени за разбойничество. И дѣйствително, Уилсонъ слѣдъ като обиколилъ града и видѣлъ, че всичко е мирно и тихо, па и самитѣ турци сж били прѣдали на занятията си, заминава си обратно за Цариградъ, дѣто подалъ благоприятенъ за правителството рапортъ.

*Д-ръ Стамболски* е оставилъ най-добри спомени за себе си прѣзъ врѣмето, когато е билъ префектъ въ Сливенъ. Той е билъ познатъ на сливенци още прѣзъ бурнитѣ за